

不是亲孙子，胜似亲孙子

九旬老太的幸福晚年生活

今年92岁的谢正英住在合肥市芙蓉社区，每天都有孙子给她送来饭菜，媳妇和孙媳妇帮她洗衣服、洗澡，碰到头疼脑热，也有一大家子围着她嘘寒问暖。

但事实上，她的“孙子”王飞并不是她的亲孙子，这个80后不仅照顾自己的“后奶奶”，还肩负着一家三代的重担。

■杨玲 记者 沈娟娟 文/图



摔倒了，第一时间送她去医院的也是王飞。

不是亲孙胜似亲孙

王飞是一名80后，看上去很朴实憨厚。

“我的亲奶奶在1960年饿死了，这个其实是我的后奶奶。”王飞告诉记者，奶奶饿死时，父亲才四五岁，谢正英奶奶是后来才来他们家的。

王飞的爷爷身体一直不好，去世前的三四年，几乎每年都要住2次医院，因为王飞父亲患有严重的心脏病，所以照顾爷爷奶奶的责任就落在了他的肩上，“爷爷住院大部分时间都是我去照顾，其他亲戚偶尔帮我换一下手。”

2012年，爷爷去世后，留下了奶奶一个人，虽然不是亲生奶奶，但王飞还是悉心照顾。

“每天都送饭来，一有空就陪我聊天，还帮我洗脚、梳头，就是我的亲孙子。”谢正英对自己的这个孙子赞不绝口，前段时间，因为晒衣服，奶奶不小心

一人扛起一整个大家庭

王飞家里有兄妹三个，哥哥因为身体原因不能干重活，妹妹还在上大学，尽管勤工俭学，也不能从根本上改善家里的状况。

“从奶奶到父母再到自己的小家，经济上、生活上，确实会让我感觉有些压力。”王飞说，自己有时候也会感觉累，特别是今年自己经营的超市生意不太好，更是感觉“鸭梨山大”，但自己总是尽力把这些负面情绪消化，乐呵呵地去过每一天。

王飞觉得，从少到老是一个很自然的过程，每个人都要经历，“人总有老的一天，需要大家用更多的爱心去对待，不管因为什么原因，到了什么时候，都要善待老人。”

家住合肥市望湖街道周谷堆社区的张嘉余是远近周知的“运动达人”，今年已经70岁的他不仅爱好骑自行车，更是经常带着比他小一岁的老伴“周游”合肥。

一件橘黄色的上衣，衬得张嘉余活力十足，在运动之余，他爱写诗爱跳舞爱听歌，把自己的生活安排得丰富多彩。

■周友奇 记者 沈娟娟 文/图

老夫妻骑单车“周游”合肥



和老伴骑单车“周游”合肥

骑单车旅游不再是年轻人干的事儿了，张嘉余和老伴虽然已70岁左右，但他们结伴出游也很浪漫。

“1971年，我给老伴买了我们的第一辆自行车，就是为了方便她上下班，当时还要凭票买呢！”张嘉余记得很清楚，当时一个金戒指才30元，而一辆自行车花去了100多元。

当时，自行车可是个时髦玩意，不是每家每户都有，张嘉余说，这可以算得上是他们的“定情信物”，“现在看来不稀奇了。”

在张嘉余的家中，有两辆折叠自行车，两辆赛车，“折叠自行车随身携带，可以带上公交车的那种，所有的车都是双人份，分男士、女士。”

从去年春天骑行到六安后，张嘉余就爱上了骑自行车，他的兴趣也感染了老伴，每到天气好的周末，他们就一起骑车“周游”合肥，“环巢湖大道修好后一直没去看过，今年春天我也跟老伴骑车绕了一圈。”

有时候会跟老伴在家跳交际舞

不光爱运动，张嘉余还有各种爱好，跳舞、写诗、写剧本，同时还是社区的一名民生政策宣传员，“以前在部队的时候排练节目，都是我写的剧本。”

张嘉余告诉记者，自己和老伴都爱好音乐，有时候兴起，还会放点音乐，跟老伴在家里跳交际舞，“生活就该多姿多彩。”

每年的身体检查，张嘉余和老伴都没查出什么问题，他觉得应该是运动、饮食、心态共同起作用的结果，“我不爱和别人比较，知足常乐，饮食上荤素搭配，不吃得大饱。”

下肢二级残疾，不断学习新技术提升自己

他身残志坚，怀揣几百元勇闯合肥

星报讯(胡正云 李咏 记者 沈娟娟) 小时候因为小儿麻痹症导致下肢二级残疾，但为了给家庭减轻负担，十几岁时他就怀揣着父母给的几百元，只身一人来到合肥打工，如今，他用自己的坚强诠释了什么叫“身残志坚”。他就是合肥市包河区望湖街道王大郢社区的张大银。

张大银出生在农村，兄弟姐妹六人，他是老大。

“为了给家里减轻负担，我揣着父母给的几百元就来合肥了。”张大银说，因为身体残疾，刚开始在合肥找工作四处碰壁，没有人愿意用他，身上带的钱也所剩无几，感到非常沮丧。

不过，有一天，他在街上漫无目的溜达时，发现有些残疾人开着三轮车载客赚钱，“这不也是一种生存的方式吗？”

于是，他在家人的帮助下，购买了一辆三轮车，开始了

在合肥的打工生涯，虽然辛苦，但至少有了生存的希望。经过几年的风雨打拼，张大银买了房结了婚，成为了一名真正的合肥人。

可是，到了2008年，政府出台政策取缔了三轮车，张大银二话没说，主动交出了自己的三轮车，也把一家赖以生存的希望交出去了。

“孩子还在上小学，正是用钱的时候。”后来，张大银拿到了政府的一笔就业扶助金，去学习了修鞋补鞋的技术，“虽然修补鞋的收入远不如跑三轮车，但最起码再次点燃了希望。”

修鞋的闲暇之余，张大银一直觉得，应该把业余时间利用起来，再多学习一门技术。经过多天的思考，根据自身条件情况，他选择了去学习电子配钥匙。

品鉴新“先” 东风标致4008引领SUV市场新潮流

10月18日，东风标致4008媒体品鉴会在位于前门大街的标致大道举行。东风标致4008全面展示了“先见设计”、“先觉体验”和“先锋科技”三大核心产品优势，凭借独特的内外饰设计、多重感官的享受和强劲动力、创新的科技配置，全方位彰显了这款“高端智能欧系SUV”极具品位感、品质感的独特魅力。

先见设计，惊艳之美尽显独特品位

东风标致4008全面应用标致全球新一代设计风格，极具能量感与运动感的全新设计语言，恰到好处地诠释了驾驭激情。

整车充满能量感和运动感的外观设计带来富有激情的风格表达，最为吸引眼球的莫过于以赛车黑白方格旗为灵感的点阵式进气格栅，黑白相间的图案极具视觉冲击力。

而线条简洁凌厉的全LED狮眼大灯，犹如雄狮炯炯有神的双眼，扑面而来的动感点燃与生俱来对自由的向往。腾跃式立体腰线，上与悬浮式黑钻车顶一脉相承，下与19吋双色铝合金轮毂互为依傍，贯穿至尾部与黑钻式横贯

尾部、LED狮爪尾灯连为一体，配合着站立狮标LOGO，整体感觉浑然一体，给人以无限的动感与速度的遐想。

先觉体验，i-Cockpit唯我座舱彰显超凡品质

东风标致4008不仅拥有动感的外观设计，在内饰设计上更加独树一帜。标致品牌独有的设计理念倾力打造独一无二的i-Cockpit唯我座舱，令人一打开车门便一见倾心。

东风标致4008在空间上做了突破性的设计，2730mm最大轴距秒杀同级，带来最大最舒适的驾乘空间，将驾乘体验做到了极致。

以超人体工程学理念为指导的i-Cockpit唯我座舱，以驾驶员坐席为中心，真正照顾到车里每一个“我”的驾乘感受，创造无阻碍的交互体验。座舱内配有12.3吋彩色全液晶仪表盘、8吋触控屏、电子换挡等多项同级独享的超强配置，从视觉、听觉、嗅觉等方面为消费者带来极致感受的同时，也将驾驶完全带入了数字化时代。

同级独有的12.3吋彩色全液晶仪表盘在

东风标致4008上做到了全系标配。驾驶员可根据个人喜好选择仪表显示、驾驶辅助、导航、用户自定义、基础信息五种模式，其显示内容中的主题颜色，也会根据驾驶模式的不同，自动显示出“动感”和“舒适”两种风格，配合白色氛围灯带，营造出十分炫酷的视觉效果。值得一提的是，在导航模式下，仪表与NAC通信可将导航地图信息显示在仪表上，更方便的提示驾驶员，使驾驶员能更加集中注意力注视前方。而在夜间行驶时，该仪表盘也提供16级亮度自由调换。

全系标配的8吋触控屏，采用RCC/NAC多媒体播放器和多点触控电容屏，三指触控屏幕就可返回主菜单，使用便捷。8吋触控屏不仅带有智能手机互联系统和带语音导航、3D实景导航的多功能导航系统，还可对telematics进行操作，多项超强配置带来惬意的操作体验，感受完美驾驭。

通常在豪华车上搭载的电子换挡，在东风标致4008上做到了全系标配。电子换挡结构



紧凑、占用空间小，可大幅度提高空间利用率，为实际驾驶带来便捷。东风标致4008搭载的电子换挡电子化程度高，且电子及软件安全可靠，可带来人机交互的科技感和品质感。

先锋科技，未来先享的智能体验

东风标致4008充分展现了激情、动感、科技、高端的产品魅力。先见设计，以独特的内外饰设计，带来引领时代的风格；先觉体验，以多重感官的享受和澎湃动力，带来先人一步的体验；先锋科技，以创新的科技配置，带来更具未来感的驾乘感受。

我们相信，凭借超高的产品实力，东风标致4008必将在SUV市场大有作为，成为中级SUV细分市场新的引领者。